



辛勤耕耘三十九载 照亮患者前行之路

四川省生殖专科医院打造不孕症与生殖健康“避风港”

当时间的指针指向2025年,四川省生殖健康研究中心附属生殖专科医院(以下简称四川省生殖专科医院)也将迎来建院39周年的重要节点。39年,如一棵大树枝繁叶茂,见证无数生命的奇迹;39年,似一座灯塔光芒万丈,照亮患者前行的道路。

建院三十九载,深耕不孕症及两性生殖健康专科领域,创新理念、引进技术、加强科研、发展学术、开展公益、强塑品牌……医院以精耕细琢的大医精神,为群众打造不孕症与生殖健康的“避风港”。



医护人员为病人手术

以技术为核心

服务生殖健康全生命周期

1986年,四川省计划生育科研所专科门诊部创办;1996年,门诊部迁址扩建并更名为四川省生殖健康研究中心附属生殖专科医院——四川省内首家专注于生殖健康与不孕不育领域的公立专科医院成立!

建院之初,医院以技术发展为核心,以提高抱婴率为目标,打造过硬的专科优势,并保持“人无我有、人有我好、人好我精”的领先性。

2004年,四川省生殖专科医院首开先河,提出“夫妻同诊同治”的理念,大大提升了求子家庭的自然怀孕率和抱婴率,深受患者信赖和同行好评。

2007年,医院开启显微外科微创吻合术治疗梗阻性无精子症,给许多因男方问题而不能如愿的求子家庭带来了新的希望;2010年开展镜囊镜治疗重度少弱精症、血精技术;医院是省内较早一批开展宫/腹腔镜手术的专科医院,并于2016年引进西南首套法国HEOS宫腔镜冷刀设备。

同时,医院在省内首批建立男性生殖医学实验室,针对不孕不育及生殖健康相关的检测技术达400多项;首批引进三星WS80A超声诊断系统、无痛超声造影技术、钨钨迹男性盆腔诊疗系统等,让患者更精准舒适地一站式完成检查与治疗。

近年来,医院依托生殖健康专科优势,针对男性功能障碍提出“全周期精准化”诊疗理念,拥有一线、二线、三线、中医、西医等全面领先技术,是川内首批引进两项“黑科技”——LIPUS低强度脉冲式超声波勃起功能障碍治疗系统、Renova(雷诺瓦)体外线性冲击波ED治疗仪的医院。2023年,引入世界先进的Rezūm瑞梦前列腺增生热蒸汽消融术,助推医院的泌尿男科综合诊疗技术迭代升级,这也意味着能为中老年前列腺增生患者带来更加安全和理想的预后。

以人才为引领

推动学科科研高质量发展

“人才是医院发展的核心竞争力,人才聚,医院兴,只有具备足够的优秀人才才能够使医院在发展的有更好的支撑。”四川省生殖专科医院业务院长王一珏表示。

建院39年来,医院一直重视人才引进和培养,有副主任以上职称的专业医师近30人,教授、副教授多名,门诊、住院部、医技骨干医生均从医20年以上,并特聘省内省外多家三甲医院的教授、专家加盟,引进多位学科带头人,形成了“提质扩容”的人才梯队。

有了人才赋能,学科建设也逐步推进,医院先后建立了不孕不育、复发性流产与保胎、辅助生殖、泌尿男科妇科、前列腺疾病、青少年生殖发育、盆底疾病与尿失禁、中医科等重点学科。多学科之间紧密协同,打造了一条生殖健康全生命周期医疗保健服务链条。在组建区域医联体过程中,还建立了远程医疗服务和双向转诊通道,实现了信息互联互通和资源共享。

医院通过合作借力,先后成为华西第二医院生殖医学专科联盟医院、成都中医药大学附属医院内分泌专科联盟医院、四川省妇幼健康专科联盟医院。依托优质医疗资源,建立“自然

妊娠+辅助生殖+科学保胎及孕期保健”三位一体闭环诊疗模式。通过医院之间的合作,为更多的患者提供高效快捷、一站式、全流程诊疗服务。

医院的科研发展始终坚持“以学科建设为基础”,先后参与“欧盟——中国流动人口生殖健康”“疝修复与生殖功能全国多中心研究”“男性更年期生殖健康调研”“脐带间充质干细胞治疗卵巢早衰”等多项科研项目。众多科研成果已经转化服务患者的诊疗技术,帮助了更多家庭解决生育及生殖健康疾病问题。

以人文为灵魂

赋能医院探索公益“文化路”

医院文化是医院的软实力,体现在医院发展和医疗服务的全过程。“医学是科学,也是技术,但首先是人文,医学人文是医学的灵魂。”王一珏院长认为,在医院高质量发展的同时,改善

患者就医体验是提升医疗服务质量的关键。

自建院以来,医院致力于做一家有温度的医院,始终把满足群众就医需求放在首位,把群众满意作为医院各项工作金标准。医院先后启动“三好一满意行动”及“优质医疗服务”行动,在全院行成流程更科学、服务更高效、环境更舒适的医疗服务模式。通过开通就医绿色通道、优化功能区域、提高标识牌牌导视、强化首诊负责制、打造互联网医院等措施,让患者真切体验到医院的人文关怀。

此外,四川省生殖专科医院立足自身职责,扛起新时代使命担当,以公益为抓手,探索出一条公益“文化路”。

作为四川省民族卫生健康促进会常务理事单位、四川省妇幼保健协会常务理事单位,医院连续十多年承办以不孕不育、妇科、泌尿外科等为课题的学术培训班,推动基层卫生技术人员诊疗水平提升,并先后三十多次组建医疗队深入四川甘孜、阿坝、凉山等地区,开展“送医送药送健康”公益援助活动,惠及群众数百万人次。该行动已打造成为省内一张闪亮的公益名片。

同时,医院每年组建医疗队走进社区开展义诊及科普讲座,为居民提供“家门口”的医疗服务;举办多种形式的纯公益医患亲子会、患教沙龙,建立双向奔赴的医患情谊,构建和谐医患关系。

据王一珏介绍,接下来,四川省生殖专科医院将持续坚持以“患者为中心”的健康服务理念,不断提升生殖健康医疗专业能力,守护万千家庭幸福。

华西社区报记者 刘俊

医院供图



医院组织开展母亲节活动。